

光明文化艺术中心开幕两周年 助推光明城区文化崛起

2020年9月19日,坐落于光明区的一座白色庭院式建筑——光明文化艺术中心,正式开幕亮相。2年来,光明文化艺术中心守正创新砥砺前行,助推光明城区文化崛起,为深圳文艺事业发展蓄积动能,现已跻身成为深圳北地标式公共文化平台。

两载芳华弦歌不辍 优质内容强势输出

开幕两年来,光明文化艺术中心始终坚守“在光明看世界”的文化使命,贯穿全年打造“光鸣艺术节”“周年艺术节”“新春艺术嘉年华”等文化品牌,演出展览双轮发展互融共生。演艺板块坚持开放前沿的甄选理念,为观众带来了120场精彩演出。与此同时,积极实践“场制合一”发展模式,成功制作了胡沈洁舞蹈剧场《忒修斯之船》《石倚洁与陈萨中国艺术歌曲II》专辑及专场音乐会,以高品质艺术表达获得政府专项资金扶持,以原创力量赋能剧场持续发展。展览板块秉承公益性、以市场为导向,两年来已献上20场独具特色的展览;美术馆

结合在地性发展“Y+项目”,打造多元化、创造力、实验性和成长型的青年艺术平台,探索出了“馆校合作,社教共建”的创新模式,致力于构建更为强大完善的公共文化艺术体系。

据光明文化艺术中心负责人、深圳华侨城文体产业管理有限公司总经理朱倩介绍:“艺术中心自2020年9月开幕以来举办了演出、展览等百余场文化艺术活动,获得了市场、口碑的双重认可,舞蹈剧场《忒修斯之船》、音乐剧《我在时间尽头等你》等优质演出在开演前便已全线售罄,截至目前艺术中心累计接待观众已超100万人次。”



光明文化艺术中心

文化育人共生共长 两大学科跨界融合

光明文化艺术中心积极投身艺术教育艺术孵化,着力打造场馆旗下两大艺术教育品牌“光鸣少儿合唱团”和“光明少儿舞蹈团”。今年1月25日,成团将满1年的“光鸣少儿合唱团”发布首支MV《和光同尘》。8月8日,光明少儿舞蹈团团员们登台与胡沈洁同台表演

演《忒修斯之船》,精彩生动的演出,让在场观众欣喜地见证了舞蹈新生力量的蓬勃兴起。合唱团和舞蹈团取得的丰硕成果得到团员和家长的一致认同,目前两个团的秋季学员招生目标已超额完成,招生规模呈高速增长,发展迈上又一新台阶。

作为深圳北部首个四馆合一大型文化综合体,场馆运营管理团队结合光明文化艺术中心自身场地特色,推出了公共教育系列活动“音乐厅里的艺术史”及“美术馆里的音乐会”,使音乐与美术两大学科进行了有效联动与跨界融合。

赓续前行承启新章 周年艺术季精彩迭出

在开幕两周年之际,光明文化艺术中心自9月至11月匠心打造年度文化品牌“周年艺术季”。演艺中心三大演出单元“首演在光明”“极致·天籁”“纯境·变奏”持续上新,中国国家话剧院、上海芭蕾舞团、西安交响乐团等家喻户晓的重量级院团

先后登台;陈薪伊、田沁鑫、克里斯蒂安·陆帕等近10位享誉海内外的知名导演重磅加盟;实力派演员濮存昕、刘敬涛,著名男高音歌唱家石倚洁、钢琴家陈萨、上海芭蕾舞团首席舞者吴虎生等50余位明星艺术家携24台29场精品佳作相继亮相。

美术馆则以“扎根本土、放眼国际、面向未来”为基本理念,推出3场彰显时代风采的展览。光明文化艺术中心通过多个艺文空间让观众得以通过多维度视角,感知不同艺术形式交叉碰撞的无限可能。(于木子 高倩)



濮存昕等50余位艺术家携24台佳作相继亮相

大鹏新区

“南粤家政”技能培训班开班

9月20日,大鹏新区统战和社会建设局举办的2022年度“南粤家政”职业技能培训正式开班。

据了解,本次技能培训共两期,每期培训时长10天,共组织了120名学员参加培训。该培训以宣传现代家政服务理念和提升家政服务技能为主要内容,涉及家政服务职业素养及基础知识、家庭保洁收纳以及母婴护理、居家养老照护等多方面的知识和专业技能。大鹏新区统战和社会建设局聘请了在家政行业有着资深教学经验的老师进行授课,通过导师授课、现场实操等教学环节让

广大参训学员通过系统的学习快速掌握更专业、更新颖的家政服务技能,不断提升学员技能水平和就业专业技能。

大鹏新区统战和社会建设局负责人在开班仪式上作动员讲话时表示,希望学员们珍惜学习机会,勤学善思,学以致用。该负责人透露,接下来新区将更好地结合产业结构发展实际,按照统筹安排、合理布局、择优遴选的原则进一步完善培训工种体系,推进培训提质增效、打造特色培训课程,努力推动建设新区技能人才培养高地,为参训人员畅通职业发展和技能提升通道。(蒋佳元 陈丹)



培训进行中

街道速递

龙田街道

第二期“代表大讲堂”开班

近日,坪山区龙田街道人大工委以“新能源及其发展与应用概述”为主题,举办第二期“代表大讲堂”,聚焦新能源前沿科技,助推经济高质量发展。深圳市人大代表刘剑洪应邀作专题演讲。

刘剑洪围绕“新能源及其发展与应用”这个主题,其间,参会企业佳佳伟创、金山电池、三和朝阳科技等新能源企业负责人、区人大代表就新能源产业相关问题与刘剑洪教授提问交流和探讨。刘剑洪从新能源汽车电池的使用寿命、绿色环保、循环利用、安全隐患等方面详细阐述了现阶段新能源汽车需要的企业技术创新与待突破的核心技术瓶颈,完整全面地回答了相关疑问。

“整个讲座主题鲜明、分析透彻,既有理论高度,又有实践深度,具有很强的针对性和指导性。”与会新能源企业负责人纷纷表示,通过此次“代表大讲堂”,对新能源产业的前沿技术有了更全面、更深刻的认识和理解,将在认真领悟吸收的同时,坚持学以致用,围绕产业创新的关键环节,发挥各自优势、积极作为,为坪山区新能源汽车产业和新能源电池产业的发展贡献力量。林少兵表示,希望人大工委和各位人大代表、企业家多关注和支持坪山本土培养孵化出来的高新技术企业的发展,切实为企业发展“出点子”“解难题”,为“创新坪山、未来之城”建设贡献出人大智慧。(胡振华)

新桥街道

开展“重点部位”涉毒排查和禁毒宣教工作

为全力防控化解涉毒风险隐患,营造安全稳定的整治社会环境,近日,宝安区新桥街道禁毒办联合社区工作站和辖区开展“重点部位”涉毒排查和禁毒宣教工作。

行动中,工作人员前往娱乐场所、旅馆、药房、废弃厂房、荒地等重点场所、区域展开全面排查,重点查看是否张贴警示标语、落实禁毒巡查制度等各项情况,并对检查存在问题

现场督促整改。另外,工作人员通过派发宣传资料向场所负责人和从业人员宣讲禁毒相关知识以及法律法规,要求他们严格遵守相关规定守法经营,积极向公安机关举报涉毒违法犯罪线索。据悉,此次行动进一步增强场所负责人及从业人员的禁毒责任意识,有效强化辖区重点场所、部位的涉毒管控措施。(陈云强 陈敬瑜)

横岗街道

打好市容环境整治“组合拳”



集中整治行动进行中

近日,为全面提升辖区市容环境秩序,龙岗区横岗街道综合行政执法队以问题为导向,以日常巡查、突击检查、警城联动等多种方式开展市容环境整治,打好“组合拳”,重点打击片区主次干道、重点场所及周边市容乱象,助力创建文明城市。

据了解,横岗街道执法队对标创文检查标准,根据群众投诉及日常巡查情况,把市容乱象易发区域、流动摊档和占道经营易回潮点作为整治重点,以全面清理占道经营、超门牌经营为目的,对人流量大、乱摆卖易出

没的重点路段、重要场所及主次干道开展集中整治。同时,夜间执法力度不松,定期联合辖区派出所、交警中队开展夜间专项执法行动,确保整治行动全方位、全时段覆盖。在执法工作中,执法人员通过首次违法批评教育、屡教不改严格执法的方式,引导商户自觉、有序规范经营,督促其整改到位,充分调动当事人自愿配合的积极性,强化商户的自律自纠意识,让执法更具温度;坚持文明规范执法,力求树立良好执法形象。(李薇 郭汝芳)

货车经过小区周边道路造成噪声污染问题

“长岭一号路”便道开通解民忧

文/图 羊城晚报记者 李艺戈 通讯员 罗兰 姚家珩

9月19日上午10时,“党建引领初心,我为群众办实事”活动暨长岭一号路便道开通仪式在南山区桃源街道长源社区举行,标志着桃源街道长源社区长岭一号路便道工程落成,有效消除了道路安全隐患,减少了噪声和路面污染,让长源社区居民居住更舒心、出行更安全。



改造后的长岭一号路

噪声污染惹民忧 街道联动多部门出对策

今年4月,桃源街道长源社区党委在问需调研中了解到,桃源街道长源社区居民希望改变货车、泥头车进小区道路的情况,期盼有更好的居住生活环境。桃源街道长源社区党委立即收集汇总居民反映的情况,并报告桃源街道党工委,以探索可行的解决方案。

据了解,白石岭土地整备区位于南山区桃源街道长源社区,有多个建设工地,施工工期达2年以上。长源一街、二街作为进入白石岭土地整备区的唯一道路,每天有大量重型货车、泥头车经过。据不完全统计,每天来往的泥头车等重型车辆达300余辆。长源一街、二街同时也是长源社区京基御岭公馆、御景峯两个小区7000余居民出行的必经之路。该路段的交通安全隐患及噪声污染、道路污染、粉尘污染等问题一直困扰着社区居民。

为了解决居民所急所需,桃源街道党工委联动市交通运输局南山管理局、南山区城管和综合执法局、南山供电局、深圳市灯光环境管理中心等单位,多次实地调研,一致认为长岭一号路南侧与长岭路路的接驳具备可行性。桃源街道随即迅速牵头启动了长岭一号路便道的方案设计,并与市交通运输局南山管理局等单位反复论证和优化。

一心为民解难题 工作人员全力以赴抢进度

如何为长岭一号路便道腾挪空间?如何尽可能拓宽道路,保障重型车顺利通行?如何在保障居民出行安全的同时,减少对生态的影响?如何迁移埋地的高压电缆?在施工阶段,桃源街道工作人员遇到了重重难关,却迎难而上,抢抓项目进度。

为了顺利攻克难题,为群众办实事,桃源街道工作人员积极协调开发商,要求其按红线缩进围挡,为新道路腾出空间。由于道路最窄处仅5米宽,只适合一辆重型车通过,工作人员曾考虑对周边乔木进行

迁移,但为减少对绿化和生态的影响,最后仅对树木进行了适当修剪,由现场引导员对会车和交通进行疏导。

由于道路主要为重型车辆通过,根据道路强度设计规划,需要整体迁改埋地的高压电缆管。该部分电缆涉及白石岭整备区的3个在建工地在使用,用电功率较高,需由南山供电局聘请专业单位施工,方可进行迁改。南山区政协在得知以上情况后,组织政协委员积极协助桃源街道与南山供电局、深圳市交通运输局南山管理局等单位沟通协调,加快了电缆迁改工作。施工阶段由深圳市交通运输局南山管理局实施建设与养护,电力、路灯、绿化等配套由供电局、灯光环境管理中心、城管局予以完善。道路建成后,桃源街道和市交通运输局南山管理局邀请了辖区交警中队负责人,到现场对新道路车流进行分析,提出设置交通信号灯和落实引导员疏导交通等优化措施。

便道开通除隐患 居民致谢送锦旗

在多个部门的精诚合作和通力配合下,历经5个多月的努力,桃源街道长源社区长岭一号路便道工程最终落成。该新建便道虽然仅有70多米,宽为5米至8米,但这条便道开通后,使得重型车辆不必再途经长源一街、二街,减少绕行约1.2公里,极大缩短了车辆进入白石岭土地整备区的距离,消除了居民出行的安全隐患,减少了噪声等污染。

开通仪式当天,多名桃源街道长源社区居民送来锦旗致谢。“该道路的开通,是民心所向、民之所盼的结果,对南山区桃源街道长源社区居民来说是一件大事、喜事。”桃源街道长源社区居民吴泽奇感慨道。该居民表示,桃源街道长岭一号路便道开通后,让居民的居住生活环境得到优化,让大家出行更便捷、更安全。

“学·在南山”读书会暨青年说专场活动举行

羊城晚报讯 记者李艺戈报道:9月20日,由南山区委组织部(区直机关工委)主办、南山区水务局承办的“日新闻昇水城共融”——“学·在南山”读书会暨青年说活动在人才公园东贤阁举行。本次活动通过“河声入海遥”“初心映镜明”“赤旗耀东方”三个主题环节,再现了南山水务人砥砺前行、攻坚克难的艰辛历程。到场的党员干部们还通过集体朗诵、情景表演、专题访谈、青年分享、集体宣誓等方式,带领参会嘉宾和现场观众重温了南山区水

环境治理之路,进一步加深了大家对党建工作和水务事业的理。 “作为新时代青年,我们更应该做一个有责任感、有使命感的人。”在“河声入海遥”环节,来自南山区水务局的青年干部分享了书籍《黄河东流去》。这本书反映了在抗日战争时期,旧中国劳动人民因国民党反动派扒开黄河,严重破坏水安全,造成了重大水灾害浩劫后不得已与之进行抗争斗争的故事。随后,水务局领导带头进行了集体朗诵。一曲由年轻干部合唱的

曲目《水务之歌》,让现场的观众们强烈感受到了水务人新老传承的意志和决心。 在第二个环节“初心映镜明”部分,青年水务干部分享了《习近平讲党史故事》收录的故事内容。随后,参演的青年干部又以“成语剧”的形式,讲述了党员在水务日常工作过程中不忘初心、不畏艰难的生动故事。 在“赤旗耀东方”活动环节,南山区水务局青年干部刘珂分享了《习近平在正定》的一篇篇采访实录。随后,由水务局青年

重温南山水环境治理之路

干部淑淑结合工作及街道居民感想发表演说。最后,在南山区领导的带领下,全体党员干部共同起立,宣誓将奋力投身于水资源保护工作中。 据悉,作为南山区的品牌活动,“学·在南山”读书会暨青年说活动已经举办了18场。本次“学·在南山”读书会暨青年说专场活动,以“日新闻昇水城共融”为主题,正是广大南山水务干部不畏艰险、勇往直前的生动写照,展现了南山区水务局坚持党建与业务齐抓共管、互促共进的坚定决心。